2024年9月17日 星期二 农历甲辰年八月十五

台州市新闻传媒中心(集团)主办 国内统一刊号CN33-0115







贴身贴心与你最近

十五的月亮十六圆,台州各地中秋佳节氛围感拉满

解锁赏月的N种 "新中式"玩法

中秋至,寄相思。今天是一年一度的中秋节,在这个团圆的日子里,台州推出一系列精彩纷呈的活动,诚邀八方来客共赴一场中秋盛宴。 话不多说,上干货!

主题活动迎八方宾客 解锁中式美学体验

中秋节作为传统佳节,喜庆氛围绝对少不了。今年,台州不少地方特地举办中秋主题集市、庆典活动等,带领市民秒回繁华的中式街区。

中秋假期,椒江下陈街道横河陈村有一场"拜托农场"中秋主题活动。田间趣摘花生、古法花生糍粑、 手作中秋花灯等活动,带你重温儿时游园会的快乐, 沉浸式体验田园之乐。

在路桥,十里长街的"廿五间"大宋集市将于今天下午4点隆重开市,届时古风巡街、NPC互动、祭月仪式、祈福签到、游船表演等活动轮番上演,让人身临其境体验古老传统与新潮的碰撞。大宋集市开市后,还有浪漫的祭月活动,仪式感拉满。南官新天地的花好月圆奇妙中秋夜,将推出非遗市集、中秋品鉴月亮茶会、曲艺文化艺术展演等项目,赋能周边美食美景的联合效应。

临海的中秋雅趣,同样随处可见。"回来的月亮""出走的月亮船""小兔子的月亮楼"等别样打卡地,一早被精心制备在台州府城各处;中秋节当天,"府城雅集忆仲夏""府城宋韵 月满中秋"2个市集陪你逛吃逛喝逛玩;全天候的文化盛宴——《黑神话:悟空》台州府城体验点、主秀《府韵风雅传》《好事来临》微空间实景演艺楼秀等表演,融合脱口秀、杂技、巡游、实景演艺等多种形式,为市民诚意献上"但愿人长久,千里共婵娟"的祝福。

天台赭溪老街中秋古风游园会涵盖花灯 DIY、花灯巡游、秋月祭拜月大典、诗词大会等活动,中秋节当天还有相亲大会、音乐沙龙、古风音乐会等环节,将热闹进行到底。

除了集市活动之余,我市的公共服务平台也凝聚

吴畅/制图

着浓浓的中秋味道。台州市博物馆将连续推出"人间八月桂花秋"台州刺绣体验、"月圆灯明庆中秋"手工制作、"月饼寄乡愁"冰皮月饼制作等主题活动;温岭市博物馆开展"博物知时节"系列活动,通过中秋竹编灯笼和竹编灯笼和竹编灯笼和竹编灯笼和竹编灯笼和竹编灯笼和竹编灯笼和竹编艺魅力;中秋当天,台州市非物质文化遗产展示馆将举办点茶研学活动,晚上还有"今月曾经照古人"中秋联欢活动,古典舞、旗袍秀、古筝弹奏、越剧表演……精彩纷呈。



又是一年"超级月亮" 绝佳赏月地了解一下

"一年逢好夜,万里见明时。"每年中秋,赏月都是重头戏。天文科普专家表示,今年中秋是"十五的月亮十六圆",还是一轮"超级月亮"。喜欢赏月的市民可于今明两晚好好欣赏一番。

"超级月亮"不是一个天文术语,本质上是"近地点满月",也就是满月时月球正好位于近地点附近,视直径比一般时候的满月大,亮度也高。今年月亮最圆时间会出现在北京时间9月18日10时34分,也就是农历八月十六。尽管此时我国境内所有地区都已是白天,看不到最圆中秋月,但前后两晚的观赏视野同样不错。

从"中国天气"发布的2024全国中秋 赏月地图来看,今晚夜间,新疆、陕西、内蒙古东部、黑龙江、山东中西部、安徽、江西、江苏、浙江、上海等地天气条件较好,大部地区皓月当空,能够清晰地看到天空中"白玉盘"般的圆月。

台州的绝佳赏月地不少。如果是海边赏月,首选温岭石塘观景平台、玉环东沙渔村等地,既能体验"手可摘星辰",又能体会"海上生明月,天涯共此时"的佳节诗意;登高赏月可至椒江白云阁、三门花桥镇龙头山摄影基地等,皓月当空,视野开阔:露营赏

月不妨相约临海括苍山、仙居公盂村等打 卡胜地,属于驴友们的倾情推荐。

还有椒江海门老街、台州市民广场,临海台州府城墙、紫阳古街、灵湖,路桥中央山公园,温岭九龙汇湿地公园,玉环公园,天台始丰湖公园等,也是绝佳赏月地,可供市民选择。此时,台风"贝碧嘉"给浙江带来的强风雨天气,也陆续结束,不会影响赏月出行。

如果中秋刚好有飞行计划的,赏月体验倒是会更特别些。近期,多家航空公司推出"赏月航班",带旅客"打飞的"上天"览"月。

"赏月航班"是指中秋节期间,出发时间18点至24点之间的航班。在这个时间段里,机上乘客可以透过舷窗近距离欣赏月亮。

航旅纵横大数据显示,今年中秋假期 赏月时段内国内航线计划执行航班量将 8300 班次。结合月景、航向、时刻、航路 等情况,中秋假期北京-上海的 MU5126、北京-深圳的 HU7713、北京-三亚的 CA1307、北京-南京的 CA1819、昆明-上海的 MU5813 等航班都是合适的赏月航线。 记者 王艳

中秋特刊 >> 02-03